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Le Longicorne

Le Longicorne Asiatique (Anoplophora glabripennis) est natif de l’Est de la Chine, du 
Japon et de la Corée. Depuis le début des années 90, cette espèce s’est introduite en Amérique
 du Nord à plusieurs reprises. Le principal vecteur d’introduction fut sa présence dans les caisses
 et palettes en bois.

Le Longicorne Asiatique est aujourd’hui le plus important insecte nuisible invasif des Etats Unis. Chaque 
année, le Longicorne Asiatique et d’autres nuisibles du bois causent des dégâts qui sont estimés à 3,5 Milliards 
de Dollars. Il est entré de nombreuse fois au Nord de l’Amérique en accompagnant les emballages  en bois, 
ce qui a causé de nombreuses infestations. Malgré des dépenses significatives, le programme d’éradication du Longicorne Asiatique a été entravé pendant plusieurs années faute d’un financement adapté.
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L’Europe a également une politique d’éradication du Longicorne Asiatique. Depuis 2001, les pays Européens ont abattu des arbres infestés et dépensé des sommes significatives. La raison de ces efforts couteux est la crainte des dommages que peut causer cet insecte s’il lui est possible de se propager
La présence de nombreux insectes nuisibles invasifs a été constatée dans  les bois de calage, les palettes et d’autres emballages en bois tels que les caisses, les tonneaux, les box palettes, les plateaux de chargement, les rehausses de palettes, etc. L’introduction du Longicorne Asiatique peut être attribuée aux emballages en bois qui circulent sur les marchés internationaux.
Les solutions

Pour éviter que cet espèce de nuisible invasif prélève un lourd tribut aux forêts et son écosystème, l’ISPM-15 Norme pour les Mesures Phytosanitaires a été mis en œuvre et des investissements considérables ont été faits pour la faire respecter (prévention, détection et contrôles, éradication, reforestation, etc). L’ISPM-15 qui exige un traitement des bois pour les échanges Internationaux, est déjà adopté dans le monde entier par la plupart des pays exportateurs.
Comme alternative à la palette bois, il y a les palettes et les cadres en carton qui ne nécessitent pas de traitement. Ils peuvent être recyclés, ont également l’avantage d’éviter les accidents de manutention dus aux clous ou agrafes, et leur poids est environ un tiers de celui des palettes en bois.
Les secteurs de l’automobile, de l’équipement électrique, pharmaceutiques, des produits secs, du papiers, de la chimie et de l’habillement utilisent déjà les palettes et cadres en carton.

